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_Aufgabe 4

Kreuzen Sie in den folgenden acht Aufgabenteilen alle Aussagen an, die richtig sind. Pro Aufgabenteil
koénnen mehrere Aussagen richtig sein.

Als Gesamipunkizahl erhalten Sie die Differenz aus der Anzahl aller richtig gesetzten Kreuze und
aller falsch gesetzten Kreuze, mindestens aber 0 Punkte und hochstens 10 Punkte.

(1) Fir eine Abbildung f: M — N und Teilmengen A, B C N gilt stets:
® fH(ANB) =1 (A)nfY(B)
® f~H(AUB) = fH(A)Uf(B)
O f7H(AUB) =~ (AN fY(B)

(2) Eine Abbildung von Mengen f: A — B ist genau dann injektiv, wenn
O jede Faser von f aus genau einem Element besteht.
jede Faser von f aus hdchstens einem Element besteht.

O alle Fasern von [ gleich méchtig sind.

(3) Welche der folgenden ,,Abbildungen” ist nicht wohldefiniert?

Q—R Q\{1}—»2 Z/5Z — Z/5Z
O 4 O
T Pop [z] = [z — 2]
q

(4) Ein inhomogenes Gleichungssystem hat
() immer mindestens eine Loésung.
Bd unter Umsténden gar keine Losung.
[0 genau dann eine Losung, wenn das zugehdrige homogene Gleichungssystem eine Losung
besitzt.
(5) Eine quadratische Matrix ist genau dann invertierbar, wenn
A sie vollen Zeilenrang besitzt.
K sie vollen Spaltenrang besitzt.

O Zeilen- und Spaltenrang iibereinstimmen.

(6) Die Vereinigung zweier Basen eines Vektorraums ist
[0 wieder eine Basis.
B im Allgemeinen keine Basis, aber ein Erzeugendensystem.
O im Allgemeinen keine Basis, aber immer noch eine linear unabhéngige Teilmenge.

(7) Eine Rotation um 90 Grad gegen den Uhrzeigersinn wird beziiglich der Standardbasis von R?
durch folgende Matrix beschrieben:

[ s=1 1 -1 /2 0
= (2 5) 5 (5 7) 5 (% )

(8) Die komplexe Matrix (i ) besitzt

i
3
2 als einzigen Eigenwert.

O keine reellen Eigenwerte.

[0 gar keine Eigenwerte.
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